

中医“真的很了不起”

——国际人士在瑞士日内瓦万国宫体验中医诊疗



10月28日,在瑞士日内瓦举办的“中医药走进万国宫”活动中,一名女子体验把脉。
新华社记者 连漪 摄

“这位中国中医大夫只是通过给我把脉,就说出了我身体本来就有一些问题,这真的很了不起,因为我连什么都没说!”28日,在瑞士日内瓦万国宫,来自叙利亚常驻日内瓦代表团的拉莎·穆扎赫姆女士对新华社记者说。她与众多其他国家的来宾一样,是特意趁着午休时间前来参加“中医药走进万国宫”活动的。

当天,由中国国家中医药管理局、中国常驻日内瓦代表团、联合国日内瓦办事处共同主办的“中医药走进万国宫”活动顺利举行。来自巴西、巴基斯坦、叙利亚、孟加拉国、格鲁吉亚、冈比亚、朝鲜、哈萨克斯坦、毛里求斯等50余国常驻日内瓦代表、高级外交官以及国际组织官员等约200人参加。

中国国家中医药管理局局长余艳红在致开幕辞时表示,中医药是传统文化与现代文明交流交融、共进共荣的一个有力例证,今天的活动旨在以中医药为桥梁,加强中华文明与世界文明的交融互动,不断激发中医药多元价值,让中医药为增进人类健康福祉作出更大贡献。

中国常驻联合国日内瓦办事处和瑞士其他国际组织代表陈旭表示,要文化传承,把承载着中华文化价值理念和人文精神的中医药发扬光大;要守正创

新,以科技为支撑,把中医药创新发展摆在更加突出位置;要开放包容,积极开展人文交流、国际合作,注重吸收世界医学精华,为人类社会可持续发展贡献力量。

本次活动设立了穴位按摩区、针灸体验区、把脉咨询区、五行养生区和互动问答区等区域。在现场看到,各区域都吸引了众多来自各国的人士排起长队。拉莎·穆扎赫姆说,这是她第一次体验中医的把脉诊断,之前就有朋友向她推荐过中医的诊疗方法,这次能在日内瓦亲身体验,机会十分难得。

来自莫桑比克常驻日内瓦代表团

的塞拉·桑塔纳·阿丰索在体验了穴位按摩后对记者说,她经常受失眠困扰,并因工作压力大,肩膀和后背常常感到疼痛。她过去就知道一些中医疗法,今天她利用这次机会亲身参与体验,感到非常满意。中国专家耐心讲解的中医保健知识也让她受益匪浅。

来自马来西亚常驻世贸组织代表团的米米耶·夏赫里尔告诉记者,她的胃一直不好,中国专家不仅为她进行针灸治疗,还解答了她的许多问题,并就日常如何调理给出建议。她表示,这次不仅是体验中医治疗,更是一个感受中国文化和智慧的绝佳机会。

在这次活动中,无论是体验各种针灸治疗,还是在穴位按摩中缓解疲劳,亦或是在互动问答中深入了解中医理念,来宾们都对中医疗法充满了兴趣与好奇,现场气氛十分热烈。

联合国日内瓦办事处文化委员会主席弗朗切斯科·皮萨诺在活动现场表示,中医药文化根植于中国人的世界观以及对人和自然的理解,体现了中国文化的独特智慧。他认为,这是一次尤为珍贵的体验,因为关于健康的智慧不仅是联合国文化活动的重要组成部分,也是对每个人都至关重要的价值理念。

新华社记者 石松

(新华社日内瓦10月28日电)

中国代表:反对破坏中东地区和平安全 呼吁各方保持克制

新华社联合国10月28日电 针对以色列26日对伊朗发动袭击,中国常驻联合国代表傅聪28日在安理会中东局势紧急公开会上表示,中方谴责任何侵犯伊朗主权和领土完整的行为,反对威胁地区和平与安全的破坏行为。同时呼吁各方保持冷静克制,回到通过政治和外交手段解决争端的正确轨道。

傅聪指出,中东地区紧张局势持续恶化,根本原因在于加沙停火一直无法实现。安理会要求停火的多项决议被束之高阁,既有损安理会自身权威,也不利于冲突的根本解决。中方认为,当前形势下,安理会应当用好宪章赋予的一切手段,确保安理会有关决议得到落实。中方呼吁对以色列有重要影响的国家,把拯救生命和防止战争摆在第一位,摒弃任何其他政治算计,支持安理会就当前局势采取进一步有力行动,推动加沙立即停火,推动黎以局势立即降温,切实遏制冲突扩大蔓延。

傅聪强调,当前,加沙冲突仍在延宕,黎以爆发新的冲突,叙以、红海局势持续紧张,中东局势早已岌岌可危。在此关键时刻,所有当事方都应该顺应国际社会停火止战的压倒性呼声,全面执行安理会决议,为推动局势降温、恢复地区和平安宁作出不懈努力。任何不计后果的挑衅行为、扩大战事的军事冒险都是不负责任的,极可能引发误判,带来灾难性后果。

东京股市连续收涨

新华社东京10月29日电(记者 欧阳迪娜 刘春燕)东京股市两大股指29日延续前一交易日上涨势头。日经225种股票平均价格指数收盘上涨0.77%,东京证券交易所股票价格指数上涨0.91%。

市场普遍认为,日本众议院选举后,此前做空资本低位回补是推动股指上涨的重要原因。此外,美国债券市场长期利率上升,美国股市银行等金融股受青睐,带动东证

指数权重股三菱日联银行、三井住友银行、野村证券等股价上涨,促使行情走高。

当天至收盘时,日经股指上涨29815点,收于3890368点;东证股指上涨2424点,收于268202点。

从板块来看,东京证券交易所33个行业板块以上涨为主,银行业、证券及商品期货交易业、其他金融业等30个板块上涨,仅玻璃及土石制品、金属制品、运输机械板块下跌。

首个接种季显示 呼吸道合胞病毒疫苗有效预防重症

新华社伦敦10月29日电 美国、欧盟2023年相继批准了呼吸道合胞病毒(RSV)疫苗上市。刊登在英国医学期刊《柳叶刀》上的一项新研究及评论指出,首个接种季的观察显示,RSV疫苗能有效预防老年人群感染病毒后发展成重症,但RSV疫苗接种率依然偏低。

美国国家免疫与呼吸道疾病中心等机构的研究人员在论文中介绍,来自美国疾病控制和预防中心以及多个美国医疗保健系统2023年10月至2024年3月间的数据表明,在60岁及以上人群中,接种RSV疫苗对预防住院、重症监护病房入住和死亡方面的有效率约为80%。

美国罗切斯特大学医学中心传染病研究人员安妮·布胡什在同期《柳叶刀》杂志发表的评论文章指出,研究人员一直在监测上市RSV疫苗在真实世界中的效果。不过,在2023至2024接种季,RSV疫苗的接种率仍然偏低。据估计,美国60岁及以上的成年人中有24%接种了RSV疫苗,而该年龄段人群每年流感疫苗接种率接近50%。呼吸道合胞病毒是一种常见的呼吸道病毒,具有高度传染性,可导致各年龄段人群出现肺部呼吸感染。大多数人会在一到两周内康复,但老年人以及患有肺病、心脏病和糖尿病等基础疾病人群有重症风险。

美国两州总统选举投票箱遭纵火

新华社旧金山10月28日电(记者 吴晓凌)美国警方28日说,俄勒冈州和华盛顿州发生总统选举投票箱纵火事件,导致至少数百张选票被烧毁。

警方称,俄勒冈州波特兰市的一个投票箱和华盛顿州温哥华市的至少一个投票箱遭到纵火。选举官员说,温哥华投票箱失火导致数百张选票被烧毁。

波特兰警察局助理局长阿曼达·麦克米兰对媒体说:“我们不知道这些行为背后的动机,但这种行为是有针对性的、故意的。我们担心这种行为会影响选举进程。”

波特兰警方公布了两张在逃嫌疑人车辆照片,并表示嫌疑车辆与温哥华地区的“类似事件”有关。



10月28日,女子足球奖获得者邦马蒂在颁奖典礼上手捧奖杯。当日,一年一度的全球奖颁奖典礼在巴黎夏特莱剧院举行,西班牙足球成为当晚的最大赢家——罗德里与邦马蒂分别荣获男、女足金球奖,17岁的天才少年亚马尔则摘得象征最佳年轻球员的“科帕奖”。新华社记者 高静 摄

多国谴责以色列禁止联合国救援机构开展活动

新华社北京10月29日电 综合新华社驻外记者报道:以色列议会28日通过两项法案,禁止联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处(近东救济工程处)开展有关活动。巴勒斯坦以及美国、英国、法国等国谴责以方这一举动,称相关法案通过将加沙地带等地区的人道主义援助工作带来灾难性后果。

据以色列媒体报道,以色列议会28日通过两项法案,其一是禁止近东救济工程处明年在以色列开展任何活动或提供任何服务,随后通过的第二项法案是关于断绝以色列与近东救济工程处的官方接触。

近东救济工程处28日谴责以色列议会通过上述法案。近东救济工程处发言人朱丽叶·图马表示,作为联合国

会员国却要废除一个联合国机构,这“令人愤怒”,一旦以方法案予以实施,将给加沙地带和约旦河西岸部分地区的人道主义援助工作带来灾难性影响。

巴勒斯坦总统府28日发表声明,拒绝以色列通过的法案并谴责这是“违法行为”,认为以方这一举动显示“其在转向一个法西斯国家”。

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)28日发表声明,对以色列通过法案禁止近东救济工程处开展有关活动予以谴责,称这是以色列对巴勒斯坦人民的侵略以及对巴勒斯坦难民回归家园权利的剥夺。

巴勒斯坦伊斯兰圣战组织(杰哈德)同日发表声明说,这一法案是以色列“种族灭绝战争的延伸”,也是以色列对巴勒斯坦人民采取的“罪恶政策”。

美国国务院发言人马修·米勒28日表示,美方对以色列有关禁止近东救济工程处继续开展活动的法案“深表关切”,敦促以方暂停执行该法案。

米勒说,当前,近东救济工程处在为加沙地带平民提供人道主义援助物资方面发挥着关键、重要且不可替代的作用,在为约旦河西岸乃至整个中东地区的巴勒斯坦人提供服务方面扮演重要角色。

他强调,“以方相关法案与美国现行法律和政策相冲突,美方将根据未来几天的事态发展考虑下一步举措。”

加拿大、澳大利亚、法国、德国、英国、日本和韩国外长发表联合声明说,如果近东救济工程处无法开展工作,包括教育、医疗和燃料分配等援助服务将在加沙和约旦河西岸受到“严重阻碍”,

特别是将对加沙北部等地已急速恶化的人道主义局势造成“毁灭性后果”。

声明说,确保近东救济工程处向最需要的人群提供人道主义援助、有效履行其职责“至关重要”。声明敦促以色列政府履行国际义务,维持近东救济工程处的豁免权不受侵犯并使其履行责任,以促进工程处全面、迅速、安全和不受阻碍地提供各种形式的人道主义援助,以及向平民提供急需的基本服务。

近东救济工程处成立于1949年,主要负责生活在约旦河西岸、加沙地带以及约旦、叙利亚和黎巴嫩的巴勒斯坦注册难民提供人道主义救助、教育和医疗等服务。去年10月新一轮巴以冲突爆发后,该机构在向加沙地带民众提供人道主义援助方面发挥了关键作用。

联合国救援机构“不可或缺” 以色列法案“不可接受”

新华社联合国10月28日电(记者 施春)联合国秘书长古特雷斯28日发表声明表示,对以色列议会通过两项有关联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处(近东救济工程处)的法案深感担忧,强调联合国救援机构“不可或缺”,以色列的法案“不可接受”。

古特雷斯在声明中表示,近东救济

工程处是向巴勒斯坦被占领土的巴勒斯坦难民提供基本援助的主要机构,没有任何其他选择可以替代该机构。这些法案如果实施,将不利于巴以冲突的解决以及整个地区的和平与安全,“可能给巴勒斯坦被占领土上的巴勒斯坦难民带来灾难性后果”。

他呼吁以色列履行《联合国宪章》以及国际法规定的义务,并强调国家立

法不能改变这些义务。

近东救济工程处主任专员拉扎里尼当天在社交媒体“X”上发文表示,以色列开创了一个“危险的先例”,违反了《联合国宪章》以及根据国际法应承担的义务。拉扎里尼强调,以色列此举只会加深巴勒斯坦人特别是加沙地带民众的苦难。

根据以色列议会28日通过的两项

法案,近东救济工程处自明年起不得在以色列开展任何活动或提供任何服务,以色列将断绝与该机构的官方接触。以色列一直称近东救济工程处在加沙地带的工作人员中有人与恐怖组织有联系。今年4月22日,联合国一个独立小组发布一份最终调查报告,指出以色列尚未提供证据证明近东救济工程处工作人员与恐怖组织有牵连。

美国山核桃果农的收获季之忧

10月是美国山核桃收获旺季,美国山核桃种植者协会前主席、赫德森山核桃公司首席执行官兰迪·赫德森却高兴不起来。成本上升、出口下降、利润减少……经历这几年行业困境,赫德森如今最大的愿望是“尽一切可能增加对华山核桃出口”。

美洲山核桃(碧根果)是北美原生的坚果品种。赫德森日前在位于美国佐治亚州南部的自家山核桃园接受记者采访时说,美国对华贸易战导致的高关税给美国山核桃出口带来极大冲击,使美国山核桃在国际市场上处于明显劣势。几年前他向中国出口山核桃时,价格比现在高出30%到40%。

记者5年前曾到赫德森的种植园采访,见证了不少变化。在这个收获季,他一边指挥着操作机器的工人,一边接受记者采访,呼吁降低关税,让中美双边贸易恢复正常。

民手里购买山核桃。”赫德森说。大约20年前,赫德森开始将山核桃卖到中国。我讨厌关税,因为实际上关税会以更高的价格转嫁给消费者。”

美国南部15个州种植山核桃。近年来,果农、加工商和贸易商面临价格低、利润率低、投入成本上升、海外市场受挫等冲击,山核桃种植户为生存而挣扎。美国农业部下属国家农业统计局的数据显示,美国山核桃种植户2023年的平均销售价格为每磅1.68美元(1磅约合0.45千克),低于2022年的1.8美元和2021年的2.16美元。

美国佐治亚州专门从事山核桃贸易的伊斯特林山核桃公司合伙人威尔·伊斯特林说,在2018年美国对山核桃主要买家中国发起贸易战之前,山核桃的平均售价是每磅2.5美元至3美元。伊斯特林在接受采访时说,他的公司今年向中国运送了大约200个集装箱山核桃,远低于贸易战前每年600到900个集装箱的数量。“价格低、无法批

量出口到中国和成本上升严重损害了美国山核桃种植户的利益,使他们很难盈利。”他说。

赫德森认为,美国产山核桃不能卖到中国,受伤的是美国果农。中国可以从世界其他地区购买山核桃,比如南非和墨西哥。与加税前相比,他的公司出口到中国的山核桃大幅减少约70%。

赫德森感叹,美国政府应该与中国合作,通过谈判解决争端,却并未这么做。管理着3000英亩(1英亩约合0.4公顷)山核桃园的埃利斯兄弟山核桃公司联席总裁布拉德·埃利斯说,他希望美中两国能解决关税问题,回到自由贸易状态。

伊斯特林的公司曾主导美国山核桃对华出口。他表示,当地山核桃产业曾因中国庞大的市场而蓬勃发展。“我们希望看到中美关系恢复到可以让美国农产品进行自由贸易的水平,因为中国有庞大的消费市场。”记者在采访中还了解到,美国近几

年的通胀严重损害了山核桃种植户的切身利益。埃利斯说,一磅山核桃只卖约2美元,而每英亩山核桃园的种植成本加起来要几百美元,“燃料和劳动力价格上涨使果农无法继续经营下去”。

此外,美国南部频发的飓风更是让果农感到雪上加霜。最近的飓风“海伦妮”使佐治亚州山核桃种植户遭受重大损失。佐治亚州山核桃种植者协会执行董事玛丽·布罗顿说,全州约三分之一的山核桃种植户受到“海伦妮”影响。初步数据显示,约48万英亩山核桃园受到影响,损失约40万棵山核桃树,损失产量达3600万磅。

今年72岁的赫德森说,他损失了30%到40%的果树,损失金额达数百万美元。“其中一个果园是我曾祖父在19世纪90年代种的,过去130多年里我们才失去了4棵树,而这次飓风几乎把所有的树都刮倒了。”新华社记者 徐兴堂 刘亚南 谢铎 (新华社美国亚特兰大10月29日电)